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Themenvors
hl�age f�ur die kleinen �Ubungen am 20. April 2010
a) Zeigen Sie: Ist f: Rn ! R eine stetige Funktion, so sindA = fx 2 Rn j f(x) � 0g; B = fx 2 Rn j f(x) = 0g; C = fx 2 Rn j f(x) � 0gabges
hlossene Mengen undD = fx 2 Rn j f(x) < 0g; E = fx 2 Rn j f(x) 6= 0g; F = fx 2 Rn j f(x) > 0go�en.b) Wel
he der folgenden Mengen sind kompakt?A = f(x; y) 2 R 2 j x2 + 3y2 � 5g; B = f(x; y) 2 R 2 j x2 + 3y2 = 5g;C = f(x; y) 2 R 2 j x2 + 3y2 < 5g; D = f(x; y) 2 R 2 j x2 + 3y2 � 5g;E = f(x; y) 2 R 2 j x2 + 3y2 6= 5g; F = f(x; y) 2 R 2 j x2 + 3y2 > 5g;G = f(x; y) 2 R 2 j x2 - 3y2 � 5g; H = f(x; y) 2 R 2 j x2 - 3y2 = 5g;I = f(x; y) 2 R 2 j x2 - 3y2 < 5g; J = f(x; y) 2 R 2 j x2 - 3y2 � 5g;K = f(x; y) 2 R 2 j x2 - 3y2 6= 5g; L = f(x; y) 2 R 2 j x2 - 3y2 > 5g
) Finden Sie das Maximum und das Minimum der Funktion f(x; y) = x3 + y3 unter derNebenbedingung x2 + 2y2 � 5 !d) Ri
htig oder fals
h: Die Vereinigung zweier kompakter Teilmengen von Rn ist kompakt.e) Ri
htig oder fals
h: Die Vereinigung zweier konvexer Teilmengen von Rn ist konvex.f) Ri
htig oder fals
h: Der Dur
hs
hnitt zweier konvexer Teilmengen von Rn ist konvex.g) Wel
he der folgenden Eigens
haften hat X = �(x; y) 2 R 2 �� 9 � x2 + y2 � 16	: kompakt,konvex, wegzusammenh�angend, zusammenh�angend.h) Ri
htig oder fals
h: Ist f: R 2 ! R stetig und X � R zusammenh�angend, so ist au
h dasUrbild f-1(X) zusammenh�angend.i) Wel
he der folgenden Mengen sind konvex, wel
he wegzusammenh�angend und wel
he zu-sammenh�angend?A = f(x; y) 2 R 2 j x2 + y2 � 1g; B = f(x; y) 2 R 2 j x2 + y2 = 1g;C = f(x; y) 2 R 2 j x2 + y2 < 1g; D = f(x; y) 2 R 2 j x2 + y2 � 1g;E = f(x; y) 2 R 2 j x2 + y2 6= 1g; F = f(x; y) 2 R 2 j x2 + y2 > 1g;j) Wel
he der folgenden Mengen sind wegzusammenh�angend?A = f(x; y) 2 R 2 j (x+ 1)2 + y2 � 1g [ f(x; y) 2 R 2 j (x- 1)2 + y2 � 1g;B = f(x; y) 2 R 2 j (x+ 1)2 + y2 < 1g [ f(x; y) 2 R 2 j (x- 1)2 + y2 < 1g;C = f(x; y) 2 R 2 j (x+ 1)2 + y2 < 1g [ f(x; y) 2 R 2 j (x- 1)2 + y2 � 1g;D = f(x; y) 2 R 2 j (x+ 1)2 + y2 < 1g [ f(x; y) 2 R 2 j (x- 1)2 + y2 = 1gk) Ist eine der ni
ht wegzusammenh�angenden Mengen aus der vorigen Aufgabe zusam-menh�angend?l) Ist X = f(x; y) 2 R 2 j xy = 1 oder x = 0g wegzusammenh�angend?m) Ist X zusammenh�angend?


